2024,

2025.
2026.

2027.
2028.

2029.
2030.
- 2031.
2032,
2033.

. Mekkora sziget zar be a szabdlyos tetraéder magassiga egy éllel?
. Mekkora a szabalyos tetraéder lapszige?
. Egy kdgiila 30 cm-es élti szabalyos tetraéder. Mindegyik lapjit 3 cm-es

vastagsagban le kell csiszolni. Mennyivel csékken a sulya? (Fajsuly: 2,8.)

- Adott egy pont a képeivel, tovabbé egy ra nem illeszkeds sik két egyenese-

nek képeivel. Abrazoljunk olyan szabalvos tetraédert, melynek az adott
pont csucspontja és egyik lapja az adott sikon van.

. Adott egy egyenes és egy ra nem illeszkeds pont a képeivel. Abrézoljuk

azt a szabélyos tetraédert, amelynek egyik éle az adott egyenesen van €s

a) egyik céﬁcsa,
b) az ezzel szemkozti él felez6pontja

az adott pont.

. Adott egy tetraéder két képe. Készitsiik el papirbdl valédi méretben!

PARALELEPIPEDON

2o

- Milyen hosszi a téglatest egy élének és egy hozza kitérs testatléjanak a

normaltranszverzalisa?

. Hizzuk meg egy téglatest egyik testatlojat. Bizonyitsuk be, hogy

cos? a +cos? B4+ cos? y = 1, ha a testatlé az élekkel o, B, y szogeket zar
be

. Eéy téglatest A csticsiban taldlkozé élek legyenek a, b, ¢. Hizzunk az

a, b, illetve a b, ¢ élek sikjaban az A-bol kiindulé, az a-val, illetve a c-vel
a, illetve y szoget bezdré e, f egyeneseket. Mekkora, szoget zar be ez a két
egyenes egymassal?

Mekkora szoget zarnak be az a, b, ¢ éli téglatest a és ¢ élére illeszkedd 4t-
16ssikjai? ‘
Mekkora az @, b, ¢ oldaléli téglatest a élére illeszkedd 4tldssik teriilete?
Legyen az a, b, ¢ él4 téglatest a éléhez tartozéd éltengelye (két szemkozti
€l felezGpontjit Osszekoté szakaszt nevezziik éltengelynek) merGleges
egy sikra. Mekkora szoget zarnak be ezzel a sikkal a téglatest élei és
lapjai?

Leg]'yen az @, b, ¢ élli téglatest egyik testdtloja merGleges egy sikra,
Mekkora szoget zarnak be az élei és lapjai ezzel a sikkal?

Bizonyitsuk be, hogy a paralelopipedon kézéppontosan szimmetrikus
test. (A szimmetria kozéppontjat a paralelepipedon kozéppontjinak
nevezziik.)

Bizonyitsuk be, hogy a paralelepipedon testdtléi a kizéppontban metszik
egymdst, és a kozéppont a testatlokat felezi.

Bizonyitsuk be, hogy ha egy négyoldalti haséb 4tl6i egy ponton mennek
keresztiil, akkor a hasib paralelepipedon.

Igazoljuk geometriai titon a két pozitiv tag osszegének kibére vonatkozé
képletet.

Igazoljuk geometriai tton a két pozitiv tag kiilonbségének kobére vonat-
koz6 képletet.

Bizonyitsuk be, hogy a paralelepipedon testatléinak négyzetosszege
egyenlS az élek négvzetosszegével.
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2034.
2035.
2036.

2037.

2041.
2042.

2043.
2044,

Bizonyitsuk be, hogy a) a téglatest 4t16i egyenldk, és b) ha egy paralele-

pipedon 4’101 egyenldk, akkor az téglatest.

Bizonyitsuk be, hogy a téglatest &tlojanak négyzete egyenlS az egy

csticsban taldlkoz6 hirom él négyzetének az Gsszegével.

Bizonyitsuk be, hogy a paralelepipedon egy esticsbél kiindulé harom élé-

nek és testitlGjdnak a négyzetosszege egyenld az ugyanazon cstcsbol

kiindulé harom lapatlé négyzetének osszegével.

Adott hdrom pédronként kitéré egyenes. Keressiink olyan paralelepipe-

dont, amelynek az adott egyenesek mindegyikére esik egy-egy éle. Abra-

zoljuk, ha a kitéré egyenesek képei adottak.

12038. Legyen A és G az ABCDEFGH ps-
ralelepipedon két szemkozti csiicsa.
B, D FE az Aval, €, F, H a G-vel
szomszédos cstcsok. Bizonyitsuk be,
hogy az AG atlé dtmegy a BDE ésa
CFH haromszogek sdlypontjain, és s
silypontok az &tlét harom egyenls
részre osztjak. (2038. 4bra.)

. Bizonyitsuk be, hogy ha a paralele-
pipedon egy csticsabél kiindulé hdrom
él masik végpontjai szabdlyos hdrom-
szbget hatdroznak meg, akkor a pars-
lelepipedon szabalyos hatszoghea
metszhetd.

. Egy derékszogli triéder belsejébem
adott két pont. Vegyiik fel azt a tégla-
testet, amelynek lapjai pdrhuzamosak
a triéder oldalaival, és testdtléja a

két pont dltal meghatdrozott szakasz. Mekkordk a téglatest élei, ha a P,

gontr;ak a triéder lapjaitél valo tavolséga a,, b, ¢;; a P,-é pedig a,
93 02 3

Egy P pontnak hdrom, paronként egymésra merdleges siktdl valé tévol-

saga a, b, c. Milyen tdvolsigra van a P pont a sikok kozos pontjatol!

Egy derékszogfi triéder belsejében adott két pont. Ezeknek a triéder ol

dalaitél val6 tévolséga a,, b,, ¢,; illetve @y, by, cy. Mekkora a két pont

tdvolsdga?

Hatdrozzuk meg a téglatest éleinek hosszat, ha tudjuk, hogy az a, b, ¢

szémokkal ardnyosak, és térfogata V. |

Egy téglatest élei:

a) 42 dm, 3,6 dm, 2.8 dm:

b) 86 cm, 27,5 cm, 18,2 cm;

2045.
2046.
2047.
2048.
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¢) 124 m, 216 m, 487 m.

Mekkora a testétloja, a felszine és a térfogata?

Mekkora a paralelepipedon térfogata, ha két éle 21 cm és 28 cm, a kizbe
zart szog 53°24'15”, és a magassiga 32 cm?

Egy ontottvasbol késziilt téglatest silya 100 kp, éleinek aranya: 1:2:3.
Mekkorik az élek? (Fajsily: 7,5.)

Hény darab szabvanyméretd tégla verheté 1 m? agyagbol? (Szabvany-
méret: 25 12—6,5 cm; az anyag térfogatvesztesége 2%,.) ’
Hiény téglaszitkséges 10 m?, 40 cm vastag falhoz? (A tégla 25— 12—6,5cm.)




2049. A tengeren uszik egy jégtomb. Alakja négyzetes oszlop. A négyzet oldala
24 m. A jégtomb a tenger vizébsl 6 m magasra emelkedik ki. Mekkora a
jégtomb silya? (1 dm? jég silya 0,8 kp, 1 liter tengerviz 1,026 kp.)

2050. Hany q égetett mészbdl készithetiink annyi oltott meszet, amennyivel egy
3,5 m hosszi, 2,5 m széles, 2 m mély meszesgodor megtelik? (1 m? oltott
mész készitéséhez 4 q égetett mészre van sziikség.)

2051. Milyen vastag egy 1,2 pond silyu sztaniollap, amely 35 em hosszi, és
18 om széles? (Fajsuly: 7.)

2052. Egy négyzetes oszlop két szemben fekvd oldalélén atmend sikmetszete
négyzet, amelynek teriilete 283 cm?. Mekkora a térfogata?

2053. Egy négyzetes oszlop térfogata 627,4 cm?. A két szemben fekvé oldalélén
atmend sikmetszet teriilete 116, 8 em? Mekkorak az élek?

2054. Mekkora a térfogata annak a téglatestnek, amelynél a harom atlés sik-
metszet teriilete: 32 em? 43,5 cm?, illetve 52 cm??

2055. Egy téglatest két éle 7 és 11 dm hosszi. Ezek valamelyikéhez illeszkeds
atléssik négyzetben metszi a téglatestet. Mekkora a felszine és a térfo-
gata?

2056. Mekkorak a téglatest élei, ha oldallapjainak teriilete 15, 33 és 67 cm??

2057. Egy téglatest egyik lapjanak 4tléja 52 m, és ez a sikjiban levd éllel
22°37'-nyi szoget zar be. Egy masik lap atléja 101 m. Mekkora a térfo-

gata?

2058. Egy téglatest térfogata 5856 em?, éleinek ardnya 3:4:5. Mekkorik az
élei?

2059. Egy téglatest felszine 1400 cm?, éleinek ardnya 2:3:4. Mekkordk az
élei?

2060. Egy téglatest testatiéja 26 cm, éleinek ardnya 4:5:6. Mekkordk az élei?

2061. Egy téglatest két élének aranya a:b = 3:4. A b élhez illeszkedd atlésmet-
szet 16 m? teriilet(i négyzet. Mekkora a felszine és a térfogata?

2062. Egy téglatest éleinek ardnya 1:3:5. Felszinének és térfogaténak mérték-
szama megegyezik. Mekkorak az élei?

2063. Ha egy téglatest egy-egy é1ét 6, illetve 4 om-rel meghosszabbitjuk, kockat
kapunk. A kapott kocka térfogata 2059,2 cm®rel nagyobb a téglatest
térfogatinal. Mekkorak az élei?

2064. Egy téglatest lapjainak teriiletei Gigy ardnylanak egymdshoz, mint
16:21:28. A testatlé 29 ecm. Mekkorak az élei?

2065. Egy téglatest egyik csiicsdbdl kiindulé hédrom élének osszege 42 cm,
testatléja 27 cm. Mekkora a felszine?

2066. Egy paralelepipedon két éle 13 cm és 9 em, hajldsszogiik 48,6°. A harma-
dik él 25 em, és a mésik ketts altal kifeszitett sikkal 68,3%0s szoget zar
be. Mekkora a térfogata? ;

2067. Egy paralelepipedon két éle 8 om és 11 em, hajldsszogiik 46,7°. A harma-
“dik 16 cm hosszu él a 8 cm-es éllel 62,5%0s szoget zar be. A 8 cm-es élhez
illeszked6 két lap hajlasszoge 53°. Mekkora a térfogata?

- 2068. Egy paralelepipedon lapjai egybevigd rombuszok. A rombuszok oldala
11 em, és hegyesszoge 52,3°. Hatarozzuk meg a felszinét és a térfogatat.
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